
CH3-2 解一元一次方程式

1 認識一元一次方程式

2 等量公理與移項法則



搭配頁數 P.168

1 認識一元一次方程式

一元一次方程式的意義



搭配頁數 P.168

假設買了 x包洋芋片，則 x包洋芋片共 45x

元；加上 1 個塑膠袋 2 元，所以總共花了 (45x＋2)
元。又由漫畫中可知總共花了 137 元，所以
45x＋2 和 137 是相等的，因此 45x＋2＝137。

在上面的式子 45x＋2＝137 中，不知道 x

所代表的數是多少，這時稱 x 為未知數，這種
含有未知數的等式稱為方程式，而只含一種未
知數(一元)，且未知數的最高次方是一次的等
式，稱為一元一次方程式。



搭配頁數 P.168

文字敘述 一元一次方程式

x 減 8 是 10 x－8＝10

x 的 5 倍等於 35 5x＝35

比 x 大 5 的數是 3 x＋5＝3

比 x 的 6 倍多 7 的數是 37 6x＋7＝37

比 x 的一半少 3 的數是 21
1
2

x－3＝21

將下列的敘述列出一元一次方程式，如下表：



搭配頁數 P.

一元一次方程式的解

依據題意列出一元一次方程式後，接著

就是要找出這個方程式中，未知數所代表的

數。例如：在前頁中，洋芋片 1 包 45 元，

買 1 包洋芋片共花費 45×1＋2＝47 (元)；

買 2 包洋芋片共花費 45×2＋2＝92 (元)；

買 3 包洋芋片共花費 45×3＋2＝137 (元)。
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搭配頁數 P.169

買 3 包洋芋片及 1 個 2 元的塑膠袋，也
就是當 x＝3 時，可使得一元一次方程式
45x＋2＝137 等號左右兩邊的數值相等，就稱
x＝3 是此方程式的解。也就是說，將一個數
代入一元一次方程式後，能使等號左右兩邊
的數值相等，稱這個數為此一元一次方程式
的解。



搭配頁數 P.

12、15、18 三個數中，何者為一元一次方程式
4x＋80＝8x＋20 的解？

解的檢驗1

169

將各數分別代入方程式 4x＋80＝8x＋20，
檢驗等號是否成立：

x 左式：4x＋80 右式：8x＋20 左右兩式是否相等

12

15

18

4×12＋80＝128

4×15＋80＝140

4×18＋80＝152

8×12＋20＝116

8×15＋20＝140

8×18＋20＝164

否

是

否

(接續下頁)



搭配頁數 P.

12、15、18 三個數中，何者為一元一次方程式
4x＋80＝8x＋20 的解？

解的檢驗1

169

所以 x＝15 是一元一次方程式
4x＋80＝8x＋20 的解。



搭配頁數 P.

x＝1 代入得 3×1＋8＝11≠20，

x＝3 代入得 3×3＋8＝17≠20，

x＝2 代入得 3×2＋8＝14≠20，

將 x 分別以 1、2、3、4 代入一元一次方程式
3x＋8＝20 逐一檢驗，何者為這個一元一次方
程式的解？

169

x＝4 代入得 3×4＋8＝20，

所以 x＝4 是一元一次方程式 3x＋8＝20 的解。



搭配頁數 P.170

等量公理與移項法則

利用數值逐一代入方程式，不易求解。接
下來介紹的等量公理，可以有效的求出一元一
次方程式的解。

2



搭配頁數 P.170

1.等量公理(加法)

在天平的左右兩邊，
分別放上巧克力(每塊 x

公克)與砝碼(每個 5 公
克)，天平剛好平衡。

在天平的左右兩邊，
各加上 1 塊巧克力，結
果天平仍然保持平衡，
也就是在等號左右兩邊
同加一個數，等號仍會
成立。



搭配頁數 P.170

2.等量公理(減法)

天平的左右兩邊，
分別放上巧克力(每塊 x

公克)與砝碼(每個 5 公
克)，天平剛好平衡。

在天平的左右兩邊，
各拿走 1 塊巧克力，則
天平仍然保持平衡，也
就是在等號左右兩邊同
減一個數，等號仍會成
立。



搭配頁數 P.171

3.等量公理(乘法)

在天平的左右兩邊，
分別放上果汁(每瓶 y 公
克)與砝碼(每個 5 公
克)，天平剛好平衡。

如果將天平左右兩
邊的數量變成原來的 2 

倍，則天平仍然保持平
衡，也就是在等號左右
兩邊同乘以一個數，等
號仍會成立。



搭配頁數 P.171

4.等量公理(除法)

在天平的左右兩邊，
分別放上果汁(每瓶 y 公
克)與砝碼(每個 5 公
克)，天平剛好平衡。

將天平左右兩邊的
數量減半，則天平仍然
保持平衡，也就是在等
號左右兩邊同除以一個
不為 0 的數，等號仍會
成立。



搭配頁數 P.171

雖然以上例子的情境都是正數，但不論正
數或負數，等量公理都會成立。



搭配頁數 P.

等量公理

如果 a＝b，則

(1) a＋c＝b＋c (2) a－c＝b－c

(3) a×c＝b×c (4) a÷c＝b÷c (此時 c≠0)
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搭配頁數 P.172

求一元一次方程式中 x 所代表的數之過程，
稱為解一元一次方程式。接下來利用等量公理
解方程式，求出解之後，可將解代入原方程式
驗算，以確定答案是正確的。



搭配頁數 P.

解一元一次方程式 x－19＝25。

以等量公理解方程式(加法)2

172

為了求出 x 的值，
須將等號左邊的「－19」消去。

x－19＝25

x－19＋19＝25＋19

x＝25＋19

x＝44

＋19 ＋19
等號兩邊
同加 19

驗算

把 x＝44 代入原方程式：
左式＝x－19＝44－19＝25＝右式



搭配頁數 P.

解一元一次方程式 x＋38＝27。

以等量公理解方程式(減法)3

172

為了求出 x 的值，
須將等號左邊的「38」消去。

x＋38＝27

x＋38－38＝27－38

x＝27－38

x＝－11

－38 －38
等號兩邊
同減 38

驗算

把 x＝－11 代入原方程式：
左式＝x＋38＝－11＋38＝27＝右式



搭配頁數 P.173

x＋8－8＝－9－8

解下列各一元一次方程式：
(1) x＋8＝－9

x＝－17



搭配頁數 P.173

y－6＋6＝－7＋6

解下列各一元一次方程式：
(2) y－6＝－7 

y＝－1



搭配頁數 P.173

在 中，若將 x－19＋19＝25＋19 這個步
驟省略，可得

x－19＝25

x＝25＋19

x＝44

「－19」移到等號
另一邊變成「＋19」



搭配頁數 P.173

在 中，若將 x＋38－38＝27－38 這個步
驟省略，可得

x＋38＝27

x＝27 －38

x＝－11

「＋38」移到等號
另一邊變成「－38」



搭配頁數 P.173

在上述解方程式的過程中，省略的步驟看
起來就像將「－19」移到等號的另一邊變成
「＋19」；將「＋38」移到等號的另一邊變成
「－38」，像這樣解方程式的運算方式，稱為
移項法則。



搭配頁數 P.174

求出解後，可將解代入原方程式驗算，以
確定答案是正確的，驗算的過程通常不會寫出
來。



搭配頁數 P.

解一元一次方程式 x÷7＝14。

以等量公理解方程式(乘法)4

174

為了求出 x 的值，
須將等號左邊的「÷7」消去。

x÷7＝14
x
7
＝14

x
7
×7＝14×7

x＝14×7

×7 ×7
等號兩邊
同乘以 7

x＝98



搭配頁數 P.

解一元一次方程式 x×3＝－63。

以等量公理解方程式(除法)5

174

為了求出 x 的值，
須將等號左邊的「×3」消去。

x×3＝－63

x×3
3
＝
－63
3

x＝
－63
3

x＝－21

÷3 ÷3
等號兩邊
同除以 3



搭配頁數 P.175

x
6
＝－18

解下列各一元一次方程式：
(1) x÷6＝－18

x＝－108

x
6
×6＝－18×6



搭配頁數 P.175

－
1
4
t×(－4)＝6×(－4)

解下列各一元一次方程式：

(2) －
1
4
t＝6

t ＝－24



搭配頁數 P.175

7x
7
＝
－105
7

解下列各一元一次方程式：
(3) 7x＝－105

x＝－15



搭配頁數 P.175

3x
3
＝
11
3

解下列各一元一次方程式：
(4) 3x＝11

x＝
11
3



搭配頁數 P.175

x÷7＝14

x＝14×7 

x＝98

「÷7」移到等號
另一邊變成「×7」

在 中，若將
x
7
×7＝14×7 這個步驟省略，

可得



搭配頁數 P.175

x×3＝－63

x＝
－63
3

x＝－21

「×3」移到等號
另一邊變成「÷3」

在 中，若將
x×3
3
＝
－63
3

這個步驟省略，

可得

－63
3

即－63÷3。



搭配頁數 P.176

與 中，我們將等量公理與移項
法則的解題步驟並列，方便同學們觀察移項法
則是等量公理簡化的結果。



搭配頁數 P.

移項法則解題等量公理解題

解一元一次方程式 5x－20＝30。

等量公理與移項法則6

176

5x－20＝30

5x－20＋20＝30＋20

5x＝50

5x
5
＝
50
5

x＝10

等號兩邊同加 20

整理

等號兩邊同除以 5

整理

5x－20＝30

5x＝30＋20

5x＝50

x＝
50
5

x＝10



搭配頁數 P.176

2x＝14－8

解下列各一元一次方程式：
(1) 2x＋8＝14

2x＝6

x＝3



搭配頁數 P.176

－5x＝14－4

解下列各一元一次方程式：
(2) 4－5x＝14

－5x＝10

x＝－2



搭配頁數 P.177

解一元一次方程式的目的是求出未知數的
值，得到形如 x＝3 的式子，所以當方程式的
等號兩邊都含有未知數時，應設法使含未知數
的每一項都在等號的一邊，不含未知數的每一
項都在等號的另一邊。



搭配頁數 P.

移項法則解題等量公理解題

解一元一次方程式 9x＋7＝6x－4。

等量公理與移項法則(兩邊都含有未知數)7

177

9x＋7＝6x－4

9x－6x＋7＝6x－6x－4

3x＋7＝－4

3x＋7－7＝－4－7

3x＝－11

等號兩邊同減 6x

整理

等號兩邊同減 7

整理

9x＋7＝6x－4

9x－6x＋7＝－4

3x＝－4－7

x＝－
11
3

3x
3
＝－

11
3

x＝－
11
3

整理

等號兩邊同除以 3

3x＋7＝－4

3x＝－11



搭配頁數 P.177

11x－5＝9x＋8

解一元一次方程式 11x－5＝9x＋8。

11x－9x＝8＋5

2x＝13

x＝
13
2



搭配頁數 P.

解下列各一元一次方程式：
(1) 5x＋24＝3(x＋2)＋2

以移項法則解一元一次方程式8

178

(1) 5x＋24＝3(x＋2)＋2

5x＋24＝3x＋6＋2

2x＝－16

x＝－8

5x－3x＝6＋2－24



搭配頁數 P.

3x－6x－15＝12＋4x＋8

解下列各一元一次方程式：
(2) 3x－3(2x＋5)＝12＋4(x＋2)

以移項法則解一元一次方程式8

178

(2) 3x－3(2x＋5)＝12＋4(x＋2)

－7x＝35

x＝－5

3x－6x－4x＝12＋8＋15



搭配頁數 P.178

6－2x＝－4x－20

解下列各一元一次方程式：
(1) 2(3－x)＝－4(x＋5)

－2x＋4x＝－20－6 

2x＝－26

x＝－13



搭配頁數 P.178

2x－8－3x－4＝－20＋7x

解下列各一元一次方程式：
(2) 2(x－4)－(3x＋4)＝－20＋7x

2x－3x－7x＝－20＋8＋4

－8x＝－8

x＝1



搭配頁數 P.

解一元一次方程式 2x＝
2
3
x－16。

解一元一次方程式9

179

2x＝
2
3
x－16

2x－
2
3
x＝－16

直接移項
4
3
x＝－16

x＝(－16)÷
4
3

x＝－12



搭配頁數 P.

解一元一次方程式 2x＝
2
3
x－16。

解一元一次方程式9

179

先去分母再移項

2x＝
2
3
x－16

3×2x＝3(
2
3
x－16)

等號兩邊

同乘以 3

(接續下頁)



搭配頁數 P.

解一元一次方程式 2x＝
2
3
x－16。

解一元一次方程式9

179

先去分母再移項

6x＝2x－48

6x－2x＝－48

4x＝－48

x＝－12



搭配頁數 P.179

x－16＝4x＋12 

解下列各一元一次方程式：

(1) 
1
4

x－4＝x＋3

x－4x＝12＋16

－3x＝28

x＝－
28
3



搭配頁數 P.179

15x－20＝20x＋4

解下列各一元一次方程式：

(2) 
3
2

x－2＝2x＋
2
5

15x－20x＝4＋20

－5x＝24

x＝－
24
5



搭配頁數 P.

解一元一次方程式
2x＋1
3

－
x－4
6

＝2。

解一元一次方程式10

180

2x＋1
3

－
x－4
6

＝2

(2x＋1)
3

×6－
(x－4)

6
×6＝2×6

2(2x＋1)－(x－4)＝12

4x＋2－x＋4＝12

3x＋6＝12

等號兩邊
同乘以 6

要記得加括號

才不會算錯喔！

3x＝6 x＝2

2

11

1



搭配頁數 P.180

解下列各一元一次方程式：

(1) 
3x＋2
2

＋
4x－2
3

＝1

(3x＋2)
2

×6＋
(4x－2)

3
×6＝1×6

3(3x＋2)＋2(4x－2)＝6

9x＋6＋8x－4＝6

17x＝4

x＝
4
17



搭配頁數 P.180

解下列各一元一次方程式：

(2) 
3x＋1
4

－
2x－3
6

＝2

(3x＋1)
4

×12－
(2x－3)

6
×12＝2×12

3(3x＋1)－2(2x－3)＝24

9x＋3－4x＋6＝24

5x＝15

x＝3
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搭配頁數 P.

1

181

一元一次方程式

只含一種未知數，且未知數的最高次方是一
次的等式，稱為一元一次方程式。

2x＝6，
2
5

x－3＝x－9 等，皆為一元一

次方程式。



搭配頁數 P.

2

181

一元一次方程式的解

如果一個數代入一元一次方程式後，能使等
號左右兩邊的值相等，稱這個數為此一元一
次方程式的解。

x＝3 代入一元一次方程式 2x＝6，
左式＝2×3＝6＝右式，
所以 x＝3 是 2x＝6 的解。



搭配頁數 P.

3

181

等量公理

當等號左右兩邊相等時，在等號左右兩邊同
時加、減、乘、除以一數(除數不為 0)，等
號仍然成立，即
如果 a＝b，則
(1) a＋c＝b＋c

(2) a－c＝b－c

(3) a×c＝b×c

(4) a÷c＝b÷c (此時 c≠0)



搭配頁數 P.

4

181

解一元一次方程式

求一元一次方程式中未知數所代表的數之過
程，稱為解一元一次方程式。

x＋4＋3x－2＝－6

4x＋2＝－6

4x＝－8

x＝－2



搭配頁數 P.

1

182

依據下列各文字敘述，列出一元一次方程式：
(1) x 加 5 等於 13

x＋5＝13



搭配頁數 P.

1

182

依據下列各文字敘述，列出一元一次方程式：
(2) x 的 7 倍等於 21

7x＝21



搭配頁數 P.

1

182

依據下列各文字敘述，列出一元一次方程式：
(3) x 的 5 倍加 9 等於 29

5x＋9＝29



搭配頁數 P.

1

182

依據下列各文字敘述，列出一元一次方程式：

(4) x 的
1
4
減 3 等於 25

1
4
x－3＝25



搭配頁數 P.

2

182

(A) 左式：5×(－3)＋2＝－13

右式：2×(－3)＋5＝－1

(B) 左式：5×(－3)－2＝－17

右式：－2×(－3)＋5＝11

(接續下頁)

( ) 判別 x＝－3 是下列哪一個方程式的解？

(A) 5x＋2＝2x＋5

(B) 5x－2＝－2x＋5 

(C) 5x＋4＝2x－5

(D) 5x＋4＝－2x－5



搭配頁數 P.

2

182

( ) 判別 x＝－3 是下列哪一個方程式的解？

(A) 5x＋2＝2x＋5

(B) 5x－2＝－2x＋5 

(C) 5x＋4＝2x－5

(D) 5x＋4＝－2x－5

(C)

(C) 左式：5×(－3)＋4＝－11

右式：2×(－3)－5＝－11

(D) 左式：5×(－3)＋4＝－11

右式：－2×(－3)－5＝1



搭配頁數 P.

3

182

解下列各一元一次方程式：
(1) 3x＋1＝2x－5

3x－2x＝－5－1

x＝－6



搭配頁數 P.

3

182

解下列各一元一次方程式：
(2) 5x＝3x

5x－3x＝0

2x＝0

x＝0



搭配頁數 P.

3

183

解下列各一元一次方程式：
(3) 2(x－4)－3(x＋4)＝－2

2x－8－3x－12＝－2

－x＝18

x＝－18



搭配頁數 P.

3

183

解下列各一元一次方程式：
(4) 3(2x＋1)－(x＋2)＝(7x＋1)＋(－x＋3)

6x＋3－x－2＝7x＋1－x＋3

5x＋1＝6x＋4

5x－6x＝4－1

－x＝3

x＝－3



搭配頁數 P.

3

183

解下列各一元一次方程式：

(5) 
1
2

x＋3＝
2
3

x－2

(
1
2
x＋3)×6＝(

2
3

x－2)×6

3x＋18＝4x－12

3x－4x＝－12－18

－x＝－30

x＝30



搭配頁數 P.

3

183

解下列各一元一次方程式：

(6) 
3x－3
4

＋
x－8
3

＝2

(3x－3)
4

×12＋
(x－8)

3
×12＝2×12

3(3x－3)＋4(x－8)＝24

9x－9＋4x－32＝24

13x＝65

x＝5



加強演練題考 會考觀測站

◼將下列各文字敘述改寫成方程式：

(1) x 加 7 是 23：_____________

(2) x 的
1
3
倍為－9：

_______________

(3) x 的 5 倍減 8 等於 12：_____________

(4) 比 x 小 20 的數是 30：_____________

(5) 比 x 的 6 倍多 17 的數是－25：
________________

搭配表格

x＋7＝23

1
3
x＝－9

5x－8＝12

x－20＝30

6x＋17＝－25



加強演練題考 會考觀測站

◼( ) x＝3 為下列哪一個方程式的解？

(A) 2＋
1
3
(2x＋1)＝3

(B) x＋
2－x
3

＝2

(C) 2x－5＝3(x－1)

(D) 4x－5＝2x＋1

搭配例 1

(D)



測 基會試題

◼( )圖一的等臂天平呈平衡
狀態，其中左側秤盤有
一袋石頭，右側秤盤有
一袋石頭和 2 個各 10 

克的砝碼。將左側袋中
一顆石頭移至右側秤盤，並拿走右側秤
盤的 1 個砝碼後，天平仍呈平衡狀態，
如圖二所示。

搭配課文102 基測第 27 題

(接續下頁)



測 基會試題

◼( )求被移動時石頭的重量
為多少克？

(A) 5 克

(B) 10 克

(C) 15 克

(D) 20 克

搭配課文102 基測第 27 題

(A)



基礎演練題考 會考觀測站

◼( )有兩種糖果，若用等臂天平量得 3 個
的重量和 2 個 的重量一樣，則下列
哪一種情形在等臂天平上也會呈平衡狀
態？

(A) (B)

(C) (D)

搭配課文

(D)



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(1) x－7＝－10

搭配例 2

x＝－3



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(2) x－29＝19

搭配例 2

x＝48



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(3) －x－58＝19

搭配例 2

x＝－77



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(1) x＋18＝16 

搭配例 3

x＝－2



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(2) x＋3＝－5 

搭配例 3

x＝－8



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(3) x＋7＝12

搭配例 3

x＝5



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(1) x÷0.2＝13

搭配例 4

x＝2.6



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(2) x÷(－2)＝－40

搭配例 4

x＝80



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(3) －
2
3
x＝10

搭配例 4

x＝－15



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(1) －7x＝119

搭配例 5

x＝－17



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(2) 6x＝20

搭配例 5

x＝
10
3



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(3) 8x＝－128

搭配例 5

x＝－16



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(1) 8x＋4＝20

搭配例 6

x＝2



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(2) －7＋6y＝11

搭配例 6

y＝3



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(3) 4x－3＝9

搭配例 6

x＝3



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(4) x－3＝－5

搭配例 6

x＝－2



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(5) 121＝－11y

搭配例 6

y＝－11



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(6) 15＝36－3x

搭配例 6

x＝7



基礎演練題考 會考觀測站

◼( )若利用等量公理解一元一次方程式

－
1
3
x＋9＝21，則下列四個步驟中，哪

一個步驟開始發生錯誤？

(A) 步驟一：－
1
3
x＋9－9＝21－9

(B) 步驟二：－
1
3
x＝12

(C) 步驟三：(－
1
3
x)÷(－3)＝12÷(－3)

(D) 步驟四：x＝－4

搭配例 6

(C)



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(1) 4x＋5＝x＋11

搭配例 7、例 8

x＝2



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(2) 8x＋4＝3x＋29

搭配例 7、例 8

x＝5



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(3) 4－5x＝8＋3x

搭配例 7、例 8

x＝－
1
2



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(4) －4x＋5＝3x－7

搭配例 7、例 8

x＝
12
7



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(5) 6x＋2(－3x＋15)＝2x－30

搭配例 7、例 8

x＝30



加強演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(6) 3(x＋1)－(x－4)＝5x＋1

搭配例 7、例 8

x＝2



基礎演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(1) 
8
9
x－3＝2

搭配例 9

x＝
45
8



基礎演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(2) 3x－18＝
21
4

x

搭配例 9

x＝－8



精熟演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(1) x＝1＋
x
2
＋

x
4
＋

x
8
＋

x
16

搭配例 10

x＝16



精熟演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(2) 0.5＝
0.12x－0.21

0.3
＋
0.28
0.7

搭配例 10

x＝2



基礎演練題考 會考觀測站

◼( )阿梅買了 5 杯珍珠奶茶付了 1000 元，
找回 875 元，假設珍珠奶茶每杯 x 元，
依題意可列出一元一次方程式為何？

(A) 5＋x＝1000－875

(B) 5x＝1000－875

(C) 5x＝875

(D) 5＋x＝875

(B)



基礎演練題考 會考觀測站

◼( )下列何者為一元一次方程式

3x－
x－1
4

＝0 的解？

(A) －
1
11

(B) 11

(C) 
1
11

(D) 
1
4

搭配自評第 2 題

(A)



精熟演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(1) (5x＋7)－2x＝20－(3x＋4)

搭配自評第 3 題

x＝
3
2



精熟演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(2) 
1
2
x－

1
3
(2x＋1)＝5

搭配自評第 3 題

x＝－32



精熟演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(3) 
2x－1
3

－
5x－3
4

＝1－
x
2

搭配自評第 3 題

x＝－7



精熟演練題考 會考觀測站

◼解下列各一元一次方程式：

(4) 5x－{1－2[x＋(x－2)]}＝4

搭配自評第 3 題

x＝1


